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Vážení a milí spoluobčané, 

Zimní období se pomalu chýlí ke konci. V uplynulých týdnech jsme se často 
potýkali s ledovkou, zasněženými cestami a chodníky. Nevyhnuli jsme se ani 
občasným problémům s technikou a při rozloze naší obce není možné zajistit 
úklid okamžitě na všech místech. O  to více bych chtěla poděkovat našemu 
týmu technických služeb za  jejich obětavou práci. V  rámci pohotovosti 
vyjíždějí časně ráno, aby byly hlavní trasy sjízdné a  obec bezpečná. 
Poděkování patří i  vám, kteří přiložíte ruku k  dílu a  ve svém okolí si  sníh 
odhrnete či posypete chodníky – velmi si této ohleduplnosti vážíme. 

A  co se  u  nás  aktuálně děje? Pokračujeme v  realizaci doplnění kanalizace. 
V  průběhu dubna 2026  by podle plánu měly proběhnout výkopové práce 
v úseku pod Schrom Farms, kde dojde k omezení průjezdnosti a doprava bude 
řízena kyvadlově pomocí světelného signalizačního zařízení. Od května 
do  června bude následovat realizace úseku v  místě autobusové zastávky 
u Myslivny, kde bude provoz rovněž omezen a řízen semafory. Na jaře budou 
také provedeny úpravy povrchů v místech dokončených výkopů. Připravujeme 
také realizaci zpevněných ploch na místním hřbitově a  instalaci několika 
nových osvětlovacích prvků. 

V  oblasti spolkové činnosti máme radostnou zprávu o  oficiálním vzniku 
nového spolku Tenistů. Uskupení bude zajišťovat správu tenisových kurtů 
a víceúčelového sportovního hřiště pod základní školou. Novému spolku přeji 
mnoho šikovných lidí a úspěšný start do jejich činnosti. 

Informuji také o  ukončení provozu prodejních automatů na  místním 
parkovišti. Zástupce společnosti VEJCE CZ oznámil ukončení prodeje vajíček 
a zahájení prací na likvidaci zařízení. Žlutá obsluhovaná prodejna zde sloužila 
od února 2012  a  automatizovaný prodej byl doplněn v  květnu 2023. Obě 
prodejní plochy budou odstraněny a prostor bude předán obci. 

A aby to nebylo jen o koncích… v budově zdravotního střediska vznikla nová 
služba pro  občany – Luna Care, která nabízí masáže, mokrou pedikúru, 
manikúru a  maderoterapii. Věříme, že tato služba rozšíří možnosti péče 
o zdraví a pohodu našich občanů. 

Blíží se jaro a my už netrpělivě vyhlížíme návrat čápa Viktora. 

Přeji vám všem klidné předjarní dny a těším se na setkání při nadcházejících 
akcích v naší obci. 

Markéta Kuběnová, starostka obce Kunín 
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Informace z jednání rady obce 
Rada obce na 74. schůzi dne 12.01.2026 

SCHVÁLILA: 

• Nákup tomboly na Obecní ples, který se koná dne 27.02.2026 v hodnotě 
50  000 Kč, cenu vstupného v  ceně 200 Kč a  lístek do  tomboly v  ceně 
10 Kč. 

• Uložit 25 mil. Kč na šestiměsíční termínovaný vklad u ČNB za sazbu 3,20 
% p. a. 

• Střednědobý výhled rozpočtu Základní školy a  Mateřské školy Kunín 
na  léta 2027 – 2028.  Rozpočet Základní školy a Mateřské školy Kunín 
na rok 2026 dle přílohy, který je součástí zápisu. 

• Nájem části pozemku parcelní číslo 1458/1  o  výměře 90 m² panu *** 
za  účelem parkování za  cenu 200  Kč/měsíc + platná sazba DPH od 
01.03.2026 na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní dobou a možností 
navyšování ceny. 

• Pacht části pozemku parcelní číslo 809  v  k. ú. Kunín o  výměře 40 m² 
panu *** na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou jeden měsíc za cenu 1 Kč 
za m²/rok + platná sazba DPH s možností navyšování. 

• Finanční dar ve výši  10  000 Kč pro Mobilní hospic Stromu života p. s. 
na rok 2026 – Andělé Stromu života p. s., Nový Jičín. 

• Finanční dar na provoz záchranné stanice pro volně žijící živočichy v roce 
2026  ZO ČSOP Nový Jičín, Záchranná stanice a  Dům přírody Poodří, 
Bartošovice, v částce 5 000 Kč. 

• Zápisy v Kronice obce Kunín za rok 2022 a 2023. 

• Zveřejnění majetkového záměru Výpůjčky části prostor budovy bez č.p. 
na  parcelním čísle 422/4  specifikace na  mapovém podkladu a  dvou 
tenisových kurtů na části parcelního čísla 422/6 o velikosti cca 1190 m² 
na úřední desce OÚ a následném projednání na RO. 

• Zveřejnění majetkového záměru Výpůjčky bývalých prostor správce 
tenisových kurtů,  Kunín 69 na úřední desce OÚ a následném projednání 
na RO. 



5

• Smlouvu o  úrovni poskytovaných služeb (SLA) k  produktu Elektronická 
spisová služba Galileo – Galileo Corporation s.r.o., Chomutov, kdy 
předmětem smluvního ujednání je  poskytování servisních služeb 
k  produktu Elektronická spisová služba Galileo dle  smlouvy ev. č. 
ESSL-210015. Cena za  poskytované základní servisní služby ve 
výši 890 Kč bez DPH měsíčně. Smluvní ujednání na dobu neurčitou. 

• S m l o u v u o  d o d á v c e v o d y z  v o d o v o d u V V P č í s l o 
432555205/41113/1050057 – mezi smluvními stranami – dodavatel: 
Severomoravské vodovody a  kanalizace Ostrava a.s., Mariánské Hory 
a Hulváky – Mariánské Hory, Ostrava. Plátce: VEJCE CZ s.r.o. Praha 14 – 
Kyje, a odběratelem – Obec Kunín v  rámci zajištění dodávky pitné vody 
pro p.č. 418 číslo odběru 1050057. 

• Smlouvu o zabezpečení nákupu, zpracování a vedení knihovního fondu 
pořízeného z  prostředků obce pro  rok 2026  s  Městským kulturním 
střediskem Nový Jičín. Obec se  zavazuje poskytnout pro  rok 
2026 finanční prostředky na nákup knih ve výši 21 464 Kč včetně DPH 
a náklady na poskytované služby ve výši 11 642 Kč. 

• Cenovou nabídku 2026_004  podanou Jaroslavem Kašparem, DiS, 
Prohlídky mostních objektů pozemních komunikací, Rokytník, Hronov 
za  fyzické provedení mostní prohlídky dle  ČSN 73 6221 a vypracování 
zprávy o prohlídce. 

Úplné znění usnesení ze schůzí rady obce Kunín naleznete v aplikaci UZOb.
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Gratulace jubilantům 
V měsíci březnu oslaví svá významná 
životní jubilea naši spoluobčané. 
Srdečně jim blahopřejeme, přejeme 
pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti 
a radosti v kruhu rodiny a přátel.

Srdečně gratulujeme a 
přejeme vše nejlepší.
Jubilanti narozeni v měsíci březnu slavící svých 65, 70, 75, 80 a více let

LEDEN ÚNOR

ŠENK PAVEL KOZÁKOVÁ LIBUŠE

KAMIŃSKI KAROL RUDOLF RUMLOVÁ IVANKA

RAFFAIOVÁ IRENA NOVOTNÝ EDWARD

KUŽÍLEK PETR ŽITNÍK MIROSLAV

Bioodpad  
Ořezy větví – mimořádné přistavení kontejnerů 

Kontejnery na ořez větví budou přistaveny tak jako v loňském roce v měsíci 
březnu, a  to na  šesti stanovištích: u Kovárny, u  ČOV pravobřežní na Malé 
straně, u  zahrádek nad bytovkou č. p. 299, Malá strana u  č. p. 200, Malá 
strana u lávky přes Jičínku k cihelně a za mlékárenským mostem u č. p. 120.  

Upozorňujeme občany, že tyto kontejnery jsou pouze na větve – ořezy, nikoliv 
na běžný bioodpad. 

Zároveň připomínáme, že menší větve by si  měli občané, kteří obdrželi 
štěpkovače prostřednictvím obce, štěpkovat sami a  štěpku použít ve svých 
zahradách. 
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Dále žádáme občany, aby do kontejneru dávali pouze větve v menších kusech, 
aby se jich vešlo co nejvíce. 

Ostatní biomasa 

Kontejnery na  bioodpad pak budou přistaveny na  obvyklá stanoviště 
v měsíci dubnu. 

Vážení spoluobčané, většina z  vás  již obdržela od obce kompostér, mnozí 
mají již dva kompostéry + štěpkovač, a do těchto kompostérů by měli uklá-
dat a  kompostovat bioodpad ze svých zahrad. Zelené kontejnery na  bio-
odpad, které přistavujeme na  stanoviště od dubna, by měly sloužit pouze 
na biohmotu ve vegetačním období, která se  již do kompostéru v určitou dobu 
nevejde, nikoliv na veškerou hmotu z pozemků po celé vegetační období. 

Bohuslava Vavříková

Vážení spoluobčané,  

jak již určitě všichni víte, pro letošní rok zůstal poplatek za odpad ve stejné 
výši jako v předešlém roce. 

Věříme, že nepolevíte, ba naopak přidáte ve třídění odpadu, aby se  nám 
dařilo snižovat množství směsného odpadu. Je  na  nás  všech, abychom 
dostáli litery zákona a  snižovali postupně množství směsného odpadu 
a  nemuseli platit větší a  větší částky za  ukládání odpadu na  skládku, 
i za svoz odpadu svozové firmě a následně zvedat poplatek. 
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Daří se  nám ve sběru komodity dřevo, za  rok 2025  jsme vytřídili 21,33  t 
dřeva a tím snížili množství směsného odpadu. 

Děkujeme všem, kteří se  zapojili do  pytlového sběru plastového odpadu, 
a tím ulehčili již tak přeplněným kontejnerům. 

Rovněž děkujeme všem občanům, kteří poskytují obci dodací listy 
za  vytříděné odpady, které si  sami vozí do  sběren. Prosíme jen, aby tyto 
dodací listy donesli na  obecní úřad ve čtvrtletí, kdy odevzdali odpad 
do sběrny,  z důvodu čtvrtletního hlášení. 

Tabulka - výdaje za komunální odpad a množství odpadu za roky 2023, 
2024 a 2025, info i na webových stránkách.
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Textil již nepatří do směsného odpadu.  
Už rok je zákonná povinnost odděleného sběru textilu, to znamená, že textil 
již nepatří do  směsného odpadu. To už  všichni víme a  věřím, že všichni 
poctivě třídíme. Za  rok 2025  jsme odevzdali do  sběrových kontejnerů 
na textil 14, 937 t textilu. 

Společnost DIMATEX CZ v letošním roce navýšila cenu za svozy i z důvodu, 
že textil není mnohdy řádně uložen do  sběrných nádob, je  znehodnocen 
(vlhký, špinavý...) a není možné jej použít k recyklaci.  

Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí textilní kompozit Retextil – profily 
a městský mobiliář (lavičky, kryty na kontejnerová stání, plotovky, kompostéry 
a  další). Tento materiál kombinuje nejlepší vlastnosti dřeva a  plastu – 
je neabsorpční (odolný proti vlhkosti, vodě a nízkým teplotám), odolný (o 40 
% mechanicky odolnější než srovnatelné plasty), recyklovatelný (z  95 % 
složen z recyklovaného materiálu – textil a LDPE fólie). 

Bohuslava Vavříková

* občané zapojeni do progamu rozpovědného nakládní z odpady "Třídím 
zodpovědně, abych ušetřil"     (vývoz odpadu 1xměsíčně)
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Co tedy patří do sběrného kontejneru (pytle – sběrný dvůr): 

Čistý a  suchý textil i  roztržený (veškeré oděvy, bytový textil – záclony, 
závěsy, povlečení, potahy, ubrusy a  deky) zabalený v  zavázaných 
(zauzlovaných) igelitových pytlích/taškách, dále také spárované (svázané) 
nositelné boty a hračky. 

A co nepatří do sběrného kontejneru (pytle – sběrný dvůr): 

Znečištěný nebo  mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky, ústřižky 
látek, netextilní materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče. 

Místa pro oddělený sběr textilu naleznete zde: 

Místo Počet 		 	 	 	 	 	 	 kusů 

1. 	 U Myslivny 	 	 	 	 	 	 	 1  

2. 	 U sběrného dvora 	 	    2  

3. 	 U kovárny 		 	     	 	 	 	 1  

4. 	 U školy		 	  	 	 	 	 	 	 1  

5. 	 Sběrný dvůr 		 možnost donést v pytli 

Kontakt a  profil společnosti: www.dimatex.cz, Facebook – Recyklace 
textilu. Video ze zpracování textilu: Cesta textilního odpadu – 
www.youtube.com/Cesta textilního odpadu 

Bohuslava Vavříková

Nádoba na bioodpad 
Informujeme občany, že si mohou v přízemí obecního 
úřadu u paní Kelnarové vyzved-nout  7litrovou nádobu 
na bioodpad, která je určena pro třídění biologicky 
rozložitelného odpadu z domácností. Nádoby jsou 
připraveny k vyzvednutí v úředních hodinách. Děkujeme, 
že třídíte odpad a pomáháte zlepšovat životní prostředí 
v naší obci.
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Ochrana životního prostředí je pro naši společnost 
prioritou. 
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a  jen 
těžko si  jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je  tak v současné 
době jedním z  nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro  zajištění sběru 
a  recyklace již vysloužilých elektrozařízení si  naše obec vybrala 
ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a  díky zajištění ekologické recyklace vysloužilých 
elektrozařízení přispíváme k  ochraně životního prostředí. Recyklace navíc 
umožňuje opětovné materiálové využití a  patří mezi základní principy 
cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití je  velmi 
vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %. 

Jakým rozsahem naše obec konkrétně přispěla k  úsporám na  životním 
prostředí, se  dozvídáme z  environmentálního vyúčtování zpracovaného 
společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené 
např. na  spotřebu elektrické energie, primární suroviny, vodu, okyselování 
prostředí a produkci skleníkových plynů. 

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší obce 
k ochraně životního prostředí v  roce 2025. Vyplývá z něj, že díky množství 
námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 31,67  MWh elektřiny, 
2 936,11  litrů ropy, 241,97 m3 vody a 2,08  tun primárních surovin. Navíc 
jsme snížili emise skleníkových plynů CO2  ekv. o  2,74  tun a  produkci 
SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 113,75 kg. 

Každý kus vytříděného elektra se  počítá, což dokazuje příklad 
100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství 
odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytě. 
Za  100  kg vytříděných elektrospotřebičů se  ušetří takové množství ropy, 
které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme 
všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí 
a trvalé udržitelnosti. 

*Environmentální vyúčtování je  vypočítáváno pomocí studie životního cyklu 
výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby 
a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje 
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všech 6  skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém 
ASEKOL zajišťuje.
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Akce v roce 2026
12.03. MDŽ (OÚ)

10.04. Koštování slivovice (OÚ) 

11.04. Sběr železa (Rybáři)

20.04. Zasedání zastupitelstva

30.04. Pálení čarodějnic (Sdružení rodičů)

09.05. Rybářské závody (Rybáři)

16.05. Otevírání Poodří v Kuníně a Suchdole nad Odrou (OÚ)

23.05. Hry bez venkovských hranic - Bernartice 

05.06. Dětský den (Sdružení rodičů)

13.06. Slavnost obce Kunín (OÚ)

15.06. Zasedání zastupitelstva

20.06. Dětské rybářské závody (Rybáři)

13.,14.,15.,16. 08. Zámecký kinematograf (OÚ)

13.09.	 	 Kunínská pouť (OÚ)

14.09. Zasedání zastupitelstva

28.09. Svatováclavská vyjížďka (OÚ)

září/říjen Uzavření rybníku pro veřejnost (Rybáři)

15.10.	 Setkání seniorů (OÚ)

27.10. Divadlo (OÚ)

17.11. Vítání občánků (OÚ)	

17.11. Den obce, lampionový průvod (OÚ)

prosinec	 Česko zpívá koledy (OÚ)

05.12.	 Mikulášská nadílka  (Sdružení rodičů)
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Modelářský kroužek z Kunína 
V  sobotu 14.  února 2026  se  zástupci modelářského kroužku z  Kunína 
zúčastnili modelářské výstavy plastikových modelů v Přerově. Kroužek zde 
reprezentovali vedoucí Jan Krištof, Tomáš Zbranek, Vít Písařovic, Lukáš 
Barfajt a mladí modeláři Jakub Barfajt a Adam Valchař.  

Výrazného úspěchu dosáhl Vít Písařovic, který byl oceněn za  své kvalitně 
zpracované busty. Jeho práce zaujaly precizním provedením i smyslem pro detail.  

Jan Krištof, další z vedoucích Kunínského modelářského kroužku, si rovněž 
odnesl významná ocenění. 
Získal několik cen od  vy-
stavujících modelářských 
klubů , což představuje 
uznání přímo od  odborné 
modelářské veřejnosti.  

Velkým překvapením sou-
těže byl Jakub Barfajt. Ten 
zvítězil v  kategorii „Nej-
s y m p a t i č tě j š í m o d e l “ 
a  zároveň si odvezl cenné 
třetí místo v kategorii žáků 
do 13  let za  svůj model 
tanku. V  silné konkurenci 
tak potvrdil, že i  mladý 
plastikový modelář může dosáhnout výrazného úspěchu.  

Aďovi se bohužel, tentokrát nepovedlo v obrovské konkurenci dostat se na 
bednu, přesto byla účast na  výstavě pro všechny členy kroužku cennou 
zkušeností a motivací do  další práce. Určitě stojí za  zmínku, že se mladí 
modeláři účastnili úplně s prvními modely, které vytvořili a proto klobouk 
dolů kluci! Jen tak dál, jsme na vás pyšní! 

Vedení Modelářského kroužku Kunín
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Maškarní karneval 
Dne 14. února 2026  se  v  tělocvičně Základní školy Kunín konal dětský 
maškarní karneval, kterého se  zúčastnilo přibližně 90  dětí v  nádherných 
a nápaditých maskách. Celým dnem nás provázela veselá Smíchule, která 
se  starala o  dobrou náladu, soutěže i  společné dovádění. Děti si  celé 
odpoledne hrály, soutěžily a  tančily. Součástí programu bylo také 
vyhlašování masek. Jak už to bývá, vybrat tu nej masku je vždy velmi těžké 

a  uspokojit všechny děti je  téměř nemožné. Přesto jsme několik masek 
ocenili, včetně jedné rodinné. Velmi nás  těší, když rodiče podpoří své děti 
a  přijdou také v maskách. I  když nevyhráli všichni, každé dítě si  odneslo 
malou sladkou odměnu v  podobě kobližku. Na  závěr si  děti užily mini 
diskotéku se  Zdendou. Během celého dne bylo zajištěno také bohaté 
občerstvení. Děti měly možnost vyhrát krásné ceny v  tombole. Za  její 
bohatou nadílku patří velké poděkování nejen místním podnikatelům, ale 
i rodičům dětí ze ZŠ a MŠ Kunín, kteří přispěli věcnými dary. Velmi si vážíme 
každé podpory a příspěvku. Poděkování patří také všem ze základní školy – 
dětem, vedení i  zaměstnancům, kteří se  podíleli na  přípravě a  výzdobě 
tělocvičny, stejně jako zaměstnancům obce Kunín. Všem, kteří jakýmkoli 
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způsobem pomohli s  organizací této krásné akce, patří naše upřímné 
a  velké poděkování. Za  nás, členy sdružení, ještě jednou děkujeme 
za podporu a těšíme se na další společná setkání i hojnou účast na příštích 
akcích. Fotografie a  informace najdete také na  našich facebookových 
stránkách Sdružení rodičů Kunín, kde rádi uvítáme jakýkoliv váš ohlas 
na naše akce nebo na: https://www.rajce.idnes.cz/kun-in/album/maskarni-
karneval-2026  

Za Sdružení rodičů Pavla Kasalová
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XXXIV. Obecní ples 
V pátek 27. února 2026  se v Kunínském kulturním domě konal již XXXIV. 
ročník obecního plesu. Návštěvníky přivítaly slavnostně vyzdobené prostory 
sálu a uvítací drink, který vytvořil příjemnou atmosféru pro zahájení večera. 
Hosté byli následně usazeni ke stolům a mohli se těšit na bohatý program. 

O  hudební doprovod se  tentokrát po  celý večer postarala kapela Funny, 
která udržovala taneční náladu až do  pozdních hodin. V  programu 
vystoupila také Kateřina Najmanová se světelnou show, která dodala večeru 
jedinečný vizuální efekt. Návštěvníky pobavila i  taneční skupina Country 
dámy z Fulneku svými energickými choreografiemi. Všem účinkujícím patří 
velké poděkování za nezapomenutelné momenty, které večer obohatily. 

Pro hosty bylo připraveno bohaté občerstvení, o které se tentokrát postaral 
tenisový klub. Barmani měli plné ruce práce, aby zajistili veškeré požadavky 
návštěvníků, za jejich spolupráci moc děkujeme.  

Neodmyslitelnou součástí plesu byla tradiční tombola s více než dvěma sty 
cenami, která i letos přinesla radost mnoha šťastným výhercům. Upřímné 
poděkování patří všem organizátorům a sponzorům za jejich čas, úsilí a 
štědré dary, díky nimž byla tombola opět úspěšná. 

Gratulujeme výhercům a děkujeme všem hostům za jejich skvělou náladu a 
veselou společnost, které proměnily ples ve skutečně nezapomenutelnou 
událost. Už nyní se těšíme na setkání při dalším ročníku! 

Yvona Masmanidu
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Pozvání do knihovny 
Vybrali jsme pro vás z několika našich titulů: 

Literatura pro děti: 

Rošťák Ben. Kamarádka ze stodoly / Cam Higginsová 

Ideální čtení pro začínající čtenáře. Seznamte se s Be-
nem – sympatickým rošťákem se srdcem ze zlata. Spolu 
se  svou milující rodinou a  řadou zvířecích společníků 
obývá farmu, kde každý den prožívá nečekaná štěněcí 
dobrodružství. Ve stodole se narodila klisnička jménem 
Kometa a Ben se už těší, že jí ukáže, jak se žije na farmě. 
Ale může nezkušené štěně něco naučit malé hříbě? 

Pro děti a mládež 

73  cool triků: se  kterými zaboduješ před  kamarády / 
Anna Claybourneová 

Tato kniha je  plná neuvěřitelných optických klamů, 
skvělých pokusů, rafinovaných fíglů, povedených žertíků 
a „kouzelných“ vědeckých triků, které vám získají obdiv 
všech kamarádů. Pokud jste snad někdy pochybovali 
o  tom, že věda je  naprosto fascinující obor, pak 
se připravte na to, že vám při čtení této knížky doslova 
spadne brada, protože  biologii, chemii či  fyziku teď 
uvidíte ve zcela novém světle! 

Literatura naučná, Šikovné děti - tvoření, hry, styl 

Literatura pro dospělé: 

Santini: peklem duše k světlu světa / Jaroslava Černá 

Historický a biografický román přibližuje romantickým 
pohledem portrét významného tvůrce z  období 
vrcholného baroka. Dramatický životní příběh 
geniálního umělce Jana Blažeje Santiniho-Aichla dovolí 
čtenářům nahlédnout do  mysli nejoriginálnějšího 
architekta vrcholného baroka. Emotivní román provede 
Santiniho osamělým dětstvím poznamenaným tělesnou 
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vadou i dospělostí naplněnou těžkými zkouškami, ale také poznáním, že co 
bylo člověku na  jedné straně ubráno, může se  mu vrátit v  podobě 
výjimečného talentu a  vizionářského pohledu na  svět. Poznejte osudy 
jednoho z  nej-významnějších českých umělců, jenž dokázal navzdory 
osobním tragédiím zhmotnit své geniální vize a  myšlenky do  podoby 
jedinečných, mistrov-ských staveb. 

Literatura česká, Biografie a memoáry, Historické romány 

Noční služba / Robin Cook 

Román z  autorovy série lékařských thrillerů 
s  Jackem Stapletonem a  Laurie Montgo-
meryovou. Poté co je  Laurieina dlouholetá 
přítelkyně doktorka Sue Passerová nalezena 
mrtvá v  nemocniční garáži, je  nařízena pitva, 
která spadá pod  Laurieinu novou pravomoc 
hlavní soudní lékařky. Když Laurie požádá Jacka, 
aby se případu věnoval se zvláštní péčí, nemůže 
odmítnout. Jack se  rozhodne vyšetřovat přímo 
v  nemocnici, byť to znamená otevřeně porušit 
pravidla. To, co začalo jako pátrání po  příčině 
tragického úmrtí, se  brzy promění v  smrtící 
a  nebezpečnou šachovou partii mezi Jackem 
a vyšinutým vrahem. 

Literatura světová Detektivky, krimi Thrillery 

Manželství / Patrik Hartl 

Příběh o boji lásky s všedností. Když se do sebe 
Jana s  Martinem zamilovali, všichni byli 
přesvědčeni, že jejich vztah nemá žádnou 
budoucnost. Ani oni sami nevěřili, že jim spolu 
může být dobře déle než chvíli… 

Literatura česká, romány pro ženy 
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MORAVIAN Historicko-vlastivědná společnost 
Expedice Afrika – po stopách Moravských bratří 13. – 29. 11. 2025 
MORAVIAN Historicko-vlastivědná společnost Suchdol n.O.  

Obec Kunín vlastní jeden skvost světového významu, který je obcí dosud 
nedoceněn. Jde o  téma Moravští bratři. V  ČR bylo toto téma zamlčováno 
z principu, ve světě jsou však Moravští bratři, Moravians všeobecně známi jako 
duchovní potomci J. A. Komenského, které tady zanechal po  své nucené 
emigraci. Téměř přesně 100 let po jeho odchodu v obcích na Kravařsku došlo 
k velikému duchovnímu probuzení a  k velké emigrační vlně do exulantské 
osady v  Sasku Herrnhut, česky Ochranov. Tam obnovili zaniklou Jednotu 
bratrskou, známou ve  světě svou obdivuhodnou misijní činností. Obnovené 
Jednotě bratrské je přisuzován podobný význam jako pro Slovany Cyril 
a Metoděj, kteří nám přinesli křesťanství ale i počátky vzdělanosti a zařazení 
Slovanů mezi vyspělé kulturní národy. V Suchdole n. O. existuje od  r. 2001 
Muzeum Moravských bratří, kam přijíždí návštěvníci z celého světa. V loňském 
roce si Moravian Historicko-vlastivědná společnost vzala za cíl ověřit si, zda 
to co ukazujeme v  Muzeu Moravských bratří našim návštěvníkům, 
se nevzdaluje od pravdy. Dosud jsme informace o fenoménu Moravští bratři 
čerpali převážně z dostupné literatury. Letošní expedice tří členů Moravian 
se  vydala do  Jižní Afriky opředené poutavým příběhem. Dvakrát Suchdol 
a  Kravařsko navštívil (2009, 2015) Dr. Isaac Balie ze  kmene Khoi-Khoi, 
ředitel muzea v osadě Genadendal. Chtěl vidět na vlastní oči místo, odkud 
pocházel člověk, který stál u  prvopočátků misie Jednoty bratrské v  Jižní 
Africe. Jde o muže z Kunína jménem Georg Schmidt (1709 – 85), který pro 
svou víru zděděnou po  předcích v  r. 1726 emigroval do  Saska, kde si 
exulanti z  Kravařska založili exulantskou osadu Herrnhut. Prožil také 
věznění ve  Štítech na  Šumpersku, kde svého zemřelého spoluvězně 
Melchiora Nitschmanna musel zakopat pod šibenicí. Po propuštění po šesti 
letech na  svobodu se  vrátil do  Herrnhutu. Tam se  rozhodl jít na  misii 
do holandské kolonie na  jih Afriky. Doplul po čtyřech měsících plavby 9. 7. 
1737 do Kapského Města. V následujícím roce se vydal na cestu na západ, 
kde sídlili domorodci ze  kmene Khoi Khoi, kteří byli posměšně nazýváni 
Hotentoti. Usadil se  v  Údolí paviánů poblíž domorodců, kde si postavil 
domek – misii. Věnoval se těmto lidem, kteří byli již na pokraji vyhynutí. Učil 

I. ČÁST
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je číst a psát a vedl je ke křesťanství, což dává s vírou v Krista lidem jasný 
smysl života. Jeho činnost byla úspěšná, pokřtil několik domorodců, vytvořil 
malé společenství – sbor Jednoty bratrské. Bylo mu však dopřáno zůstat jen 
7 let. Holandští protestantští pastoři jej z Afriky vypudili s odůvodněním, že 
nebyl řádně ordinován na  pastora. Musel se  vrátit do  Evropy, kde dožil 
nedaleko Herrnhutu v  osadě Nízké. Vybízel Jednotu bratrskou, aby 
nezapomínala na  Afriku. Stalo se  tak po 48  letech, když dorazili 
do Genadendalu tři misionáři. Byla k nim přivedena stará žena Magdalena, 
která měla Schmidtovu Bibli a  z ní četla lidem, které kolem sebe 
shromažďovala. Genadendal se  stal jakýmsi africkým Herrnhutem. Odsud 
se Moravské sbory šířily do dalších míst „Černého kontinentu“. Tolik z knihy 
Moravané od spisovatelky Mašínové o Kunwalďanovi Schmidtovi, kterou asi 
mnozí znáte, nebo měli byste znát.  

Pořádání expedic s objevováním stop Moravských bratří ve světě není pro 
nás prvotinou. Po  náležité přípravě jsme se  vydali Martina Valchářová 
z Kunína a Daniel Říčan ze Suchdolu n.O. na dvaceti čtyř hodinovou cestu 
přes Vídeň s mezipřistáním v Etiopii do Kapského Města. Třetí člen Horst 
Schinzel z  Mnichova cestoval přes Angolu, kam vezl publikace Hesla 
Jednoty bratrské. Různé nepříjemné situace jsme prožili již cestou.  

3. den 15. 11. 2025  

Sešli jsme se v pronajatém apartmánu až třetí den. Po náležitém odpočinku 
a  aklimatizaci na  jarní období, kdy všechno kolem kvetlo, jsme vyrazili 
na první výpravu do přístavu, odkud jsme se nechali převézt na nedaleký 
ostrov Roben. Ten je pro nás zajímavý tím, že se  zde Jednota bratrská 
zapojila do práce v nemocnici, kde pečovali o nemocné leprou. Po  těchto 
aktivitách tady zbyl jen hřbitůvek, ubytovny byly spáleny. Ostrov je však také 
významný velikou věznicí, kde vláda apartheidu věznila své oponenty 
a bojovníky za svobodu. Pozdější president Nelson Mandela zde byl vězněn 
17  let. Plavba zpět nám vrývá do  paměti obraz, který se  snaží zachytit 
na svých obrazech mnoho malířů. Je to Stolová hora – geologický útvar nad 
městem. Jde o skálu nahoře jakoby useknutou mačetou. Vpravo od ní je hora 
Signál, vlevo Ďáblova hora.  

4. den v neděli 16. 11. 2025  

Zjišťujeme, že v  Kapském Městě je 17  moravských sborů, které jsou 
výsledkem práce, kterou započal jeden téměř bezvýznamný člověk 
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z moravského Kunína. Zúčastnili jsme se  bohoslužby ve  sboru Moravian 
Maitland. Budíme pozornost tím, že jsme z Moravy a když Martina sdělí, že je 
z vesnice odkud pochází Georg Schmidt, tak to už je vrchol senzace. Naštěstí 
jsme připraveni, když nás vyzvali abychom jim něco o sobě řekli. Rozbalili 
jsme velikou mapu Kravařska darovanou knihovnicí z  Kunína. Vyprávíme 
příběh o Komenském, Fulneku a o duchovním probuzení, ke kterému došlo 
na  Kravařsku 100  let po  jeho emigraci. Ukazujeme na mapě ze  kterých 
vesnic potom odešli lidé do  Herrnhutu a  dál do  světa na  misii. Obraz 
Komenského visí v  každém kostelíku a  neříkají mu Comenius ale hezky 
česky Komenský. Odpoledne jsme navštívili zdejší pevnost z  koloniálních 
dob. Je postavena z  červených cihel ve  tvaru pentagonu a  obehnána je 
vodním příkopem. Tak tudy kráčel Schmidt, když se  šel představit 
guvernérovi, jehož obraz visí na zdi v jednom ze sálů. Místnosti – muzeum je 
plné dobových předmětů, které v době Schmidtově jsou běžnými předměty 
ve zdejších domácnostech.  

5. den pondělí 17. 11. 2025  

Dnes jsme pozváni do Teologického centra Jednoty bratrské. Náš penzion je 
pod horou Signál, a  pod Stolovou horou se  rozkládá přístav a  stará část 
Kapského Města. To se však rozlilo do  šíře i za Stolou horu, kterou město 
obklíčilo do dnešní velikosti 4 milionů obyvatel. A  to je nejnebezpečnější 
část města, kde vraždy a války mezi gangy jsou denním jevem. Tam míříme. 
Ředitelem teologického centra je Dr. Jeremy Wyngaart, v  jehož kanceláři 
opět jsou busty Komenského i  Mistra Jana Husa. Zajímá nás především 
zdejší archiv s  nejstaršími písemnostmi o  Georgu Schmidtovi. Dostavuje 
se zklamání. Archiv byl nedávno přestěhován z Port Elisabeth a není dosud 
uspořádán. Zato jsme byli pozváni na  skromný oběd, který připravila 
knihovnice. Vyprávění u  jídla je nejpřínosnější získávání informací. Jsme 
vybaveni diktafonem. Základním poznatkem je zjištění, že sedmiletá práce 
Schmidta přinesla jihu Afriky bohaté ovoce. V Jižní Africe je 82 sborů a 164 
kazatelských stanic Moravians – Jednoty bratrské.  

Pokračování příště. 

Daniel Říčan – Moravian HVS Suchdol n.O. 

Dovětek: Dějiny Moravských bratří z Kunína jsou obsáhlé a zaslouží si větší 
pozornost. To znamená pátrat kde stály domy ze  kterých emigrovali 
obyvatelé a působili v Grónsku, Karibiku, USA, Laponsku a  jinde, objevovat 
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památné místa významných událostí, shromažďovat materiály 
o významných Moravských bratřích – Kunwalďanech ve světě atd. Prosíme 
zájemce o  toto téma, aby se  přihlásili k  vytvoření společenství, které by 
se  tohoto úkolu ujalo. Listovat v  literatuře, pořizovat výpisky, překládat, 
srovnávat se skutečností apod.  

Prosím, pošlete na sebe kontakt. www.moravian.cz

Hrob Georga Schmidta v Niesky SRN Portrét Georga Schmidta 1709-1785
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Znáte časopis obyvatel horní Odry - časopis POODŘÍ?  
POODŘÍ je  regionální vlastivědné periodikum, které vychází pravidelně od 
roku 1998. Obsahuje informace 
o přírodních zajímavostech, před-
stavuje medailonky významných 
rodáků, památky, tipy na  výlety. 
Časopis je  určen běžným čtená-
řům, obyvatelům Poodří, kteří 
se  chtějí dozvědět něco více 
o  historii, kultuře a  přírodních 
zajímavostech míst, kde žijí. 

Vydává ho Společnost přátel Poo-
dří ve spolupráci se  Základní or-
ganizací Českého svazu ochránců 
přírody v Odrách a v Jeseníku nad 
Odrou, Agenturou ochrany přírody 
a krajiny ČR a Dobrovolným svaz-
kem obcí Region Poodří. 

Př ispěvatelem do  časopisu 
POODŘÍ se můžete stát i Vy. Nevá-
hejte a  podělte se  se  čtená-
ři o střípky z historie i současnosti, 
fotografiemi, zážitky. Tématem 
mohou být i významná výročí rodáků, události obcí, výročí spolků apod. 

V  současné době vychází dvakrát ročně, cena jednoho výtisku je  40  Kč. 
Můžete si  ho zakoupit v  knihkupectví pana Jiřího Fialy v  Novém Jičíně 
(u náměstí), v Turistickém informačním centru v Odrách a v Novém Jičíně 
nebo  na  zámku v  Bartošovicích. Rovněž si  jej můžete objednat. Písemné 
objednávky se  přijímají e-mailem na  adrese: radim.jarosek@volny.cz 
nebo  na  adrese vydavatele: Společnost přátel Poodří, Oblá 1008/11, 
709 00 Ostrava – Mariánské Hory.
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Pracovní nabídka
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BEZPEČNOST V ONLINE PROSTORU – PREVENCE A OCHRANA 
V  dnešní digitální době se  internet stal neodmyslitelnou 
součástí našich každodenních životů. Je to prostor, kde 
pracujeme, učíme se, komunikujeme a  je zdrojem zábavy. 
S rostoucími možnostmi však přicházejí i rizika. Kyberkriminalita, 
kyberšikana, nebezpečný obsah a  zneužívání osobních údajů jsou pouze 
některé z  faktorů, které mohou ohrozit nás i  naše děti. Přestože Den 
bezpečnějšího internetu letos vyšel na 10.  února, je potřeba se  tomuto 
tématu věnovat celoročně a  připomenout si prevenci těchto nebezpečí 
a zlepšení ochrany online prostoru.  

DŮLEŽITÉ BODY DIGITÁLNÍ BEZPEČNOSTI  

1.	Ochrana osobních údajů:  

Všichni jsme si vědomi, že naše osobní údaje jsou na  internetu cenným 
zbožím. Hackeři, podvodníci a  různé zneužívající subjekty mohou získat 
přístup k citlivým informacím, jako jsou naše jména, adresy, bankovní údaje 
nebo zdravotní historie. Opatrnost při sdílení informací na  sociálních sítích, 
silná hesla a používání dvoufázového ověření jsou základními kroky ochrany.  

2.	Kyberšikana a její rizika:  

Kyberšikana je v  současnosti jedním z  nejzávažnějších problémů, zejména 
mezi mladými lidmi. Pomluvy, výhrůžky, urážky a  šíření ponižujících obrázků 
mohou mít devastující dopad na  psychiku obětí. V  prevenci kyberšikany je 
klíčové podporovat otevřenou komunikaci mezi dětmi a  rodiči, učiteli 
a kolegy, a také se učit, jak se správně bránit.  

3.	Nelegální obsah a internetové hrozby:  

Na  internetu se  často vyskytují nelegální a  nevhodné materiály, včetně 
pornografie, násilí nebo extremismu. Významným krokem v ochraně mladších 
uživatelů je nastavení ochranných prvků a pravidelný dohled nad aktivitami 
dětí na internetu.  

4.	Digitální zodpovědnost: 

Každý uživatel by měl být odpovědný za své chování online. Zároveň by měla 
být věnována pozornost etickému jednání, jako je ochrana duševního 
vlastnictví a odpovědnost za sdílený obsah. 

Policie ČR informuje
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JAK CHRÁNIT SEBE A SVÉ BLÍZKÉ?  

Nastavte bezpečnostní opatření:  

• Používejte silná, unikátní hesla pro každý účet a pravidelně je měňte. 

• Aktivujte dvoufázové ověření pro důležité účty.  

• Nastavte filtry pro rodičovskou kontrolu a sledujte, co děti na internetu dělají. 

Buďte opatrní při sdílení informací:  

• Nezveřejňujte příliš mnoho osobních údajů na sociálních sítích.  

• Buďte obezřetní při klikání na  odkazy, zejména pokud pocházejí 
z neznámých zdrojů (phishing).  

Komunikujte s dětmi:  

• Učte děti o rizicích internetu jako je kyberšikana nebo online komunikaci 
s cizími lidmi.  

• Povzbuzujte je k  tomu, aby o  svých zkušenostech mluvily a  věděly, kde 
hledat pomoc, pokud se dostanou do problémů.  

Naučte se rozpoznat varovné signály:  

• Mějte na paměti, že každý kyberútok může mít různé podoby (podvodné e-
maily, nelegální software a nebezpečné aplikace).  

• Pokud se nabídka tváří příliš dobře, zpozorněte! Může se jednat o podvod. 

Den bezpečnějšího internetu je nejen příležitostí k  zamyšlení nad tím, jak 
se chováme online, ale také k tomu, abychom společně vytvořili bezpečnější 
a  zodpovědnější internet pro všechny. Nezapomínejme, že každé kliknutí 
a každý sdílený obsah má své důsledky. Zodpovědné používání internetu je 
klíčem k ochraně nejen našich osobních údajů, ale i bezpečnosti nás všech. 

 Pamatuj: INTERNET JE DOBRÝ SLUHA, ALE ZLÝ PÁN! 

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje. 
 Mgr. Bc. Lenka Stočes Hubertová oddělení prevence
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Zprávy ze školy 
Milí spoluobčané, 

jaro klepe na dveře a ve škole běží všechny naplánované aktivity letošního 
školního roku. Lyžařský kurz pro druhý stupeň na Pradědu máme za  sebou, 
lyžáček pro  první stupeň před  sebou. Uvidíme, zda bude v Tošovicích ještě 
dostatek sněhu… 

Pomalu vyséváme a pikýrujeme rostlinky pro jarní prodej sazenic, zajišťujeme 
exkurze do  Osvětimi, do  Vídně, do  Planetária v  Ostravě, chystáme aktivity 
na Školu v přírodě. Zapojujeme se do různých soutěží a hlavně dennodenně 
obohacujeme své hlavičky o nové znalosti, dovednosti a postoje…. 

Přeji vám krásné předjarní dny a všichni se těšíme na pořádnou dávku jarního 
sluníčka, které nám už moc chybí. 

Ivana Machýčková, ředitelka školy 
Připravujeme v březnu a dubnu: 

2. 3. – 5. 3. Jarní prázdniny

9. 3. – 13. 3. Lyžáček pro 1. stupeň (v případě dostatku sněhu 
v Tošovicích)

9. 3. Exkurze do nemocnice AGEL Nový Jičín – 9. ročník 

17. 3. Zápis do Mateřské školy v ředitelně ZŠ

31. 3. Vysílání školního rozhlasu 4. třída

31. 3. Škola nanečisto – návštěva MŠ v ZŠ dopoledne

1. 4. Ředitelské volno

2. 4. Velikonoční prázdniny

10. a 13. 4. Přijímací zkoušky na SŠ pro 9. ročník 

16. 4. Konzultace pro rodiče

28. 4. Škola nanečisto pro budoucí prvňáčky 15:30 h s rodiči 

30.04. Vysílání školního rozhlasu 3. třída
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• První vysvědčení v 1. B 

Ve čtvrtek 29. 1. 2026  dostali prvňáčci své PRVNÍ VYSVĚDČENÍ. Při  té 
příležitosti se odpoledne ve třídě sešli i  se  svými rodiči, aby spolu oslavili 
tento radostný okamžik. Děti dostaly slavnostně svá krásná vysvědčení 

a  rodičům předvedly, kolik se  toho za  půlrok ve škole naučily. Recitovaly, 
zpívaly, tancovaly, četly a dokonce vyzvaly své rodiče na matematický souboj. 
Jako poděkování za  pomoc a  trpělivost si  pro  rodiče připravily nejen toto 
malé vystoupení, ale také pro ně samy „ukuchtily“ sladké překvapení. 

Mgr. Alena Piecková, třídní učitelka 

• První vysvědčení v 1. A  

Prvňáčci mají za sebou půl roku ve škole. Celou dobu se moc snažili, osvojili 
si  většinu písmenek, čtou věty, umí počítat a  řešit slovní úlohy, naučili 
se mnoho nového o světě kolem nás, pamatují si spoustu anglických slovíček 
a jsou šikovní ve výtvarné, pracovní, hudební i tělesné výchově. 

Ve čtvrtek 29. 1. 2026  pozvali do  naší třídy své rodiče, aby jim předvedli 
maličko z toho, co se už naučili. 
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Zarecitovali básničky, zazpívali písničky s pohybovým doprovodem, počítali, 
četli, pěkně se podepsali a také vyprávěli o tom, co mají ve škole rádi a co 
je baví. Nakonec prvňáčci dostali svá první vysvědčení, která je moc potěšila. 

Dětem přejeme, ať se  jim ve škole daří, ať jsou spokojené a dělají radost 
nejen nám dospělým, ale hlavně sobě. 

Rodičům pak pevné nervy, trpělivost a úsměv na tváři. 

Mgr. Iveta Csibová, tř. učitelka 
Petra Bělunková, asistentka 

• Zápis do 1. třídy 

Ve čtvrtek 5. 2. 2026  proběhl na  naší škole zápis budoucích prvňáčků, 
kterého se zúčastnilo celkem 27 dětí. V doprovodu svých rodičů a žákyň 2. 
stupně se po společném zahájení mohli vydat na plnění jednotlivých úkolů. 
Prošli celkem 9  stanovišť. Poznávali geometrické tvary, skládali puzzle 
a  povídali si, co na  něm vidí, řadili obrázky tak, jak jdou za  sebou. 
Matematické dovednosti a barvy si procvičili při stavění hada či komínu. 

Součástí zápisu byl také rozhovor předškoláčků s paní učitelkou z 1. třídy 
nad jejich portfolii z mateřské školy. Děti při listování své aktivity ve školce 
i  povedené výtvory nejen ukázaly, ale dokázaly také o  nich povyprávět 
a srozumitelně je popsat. A zde je na místě ocenit profesionální práci paní 
učitelek z mateřské školy při  přípravě předškoláků na  vstup do  základní 
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školy, vedení těchto portfolií a hlavně, jak svědomitě děti na tento rozhovor 
připravily. 

Za  splnění všech úkolů dostaly děti knihu s  nálepkami a  další dárečky. Již 
tradičně odcházely s nafouknutým balonkem. Na všechny budoucí prvňáčky 
se těšíme na jaře ve Škole nanečisto. 

Mgr. Alena Piecková, Mgr. Jana Žáková 

• Vycházka do přírody 

V  úterý 10. 2. 2026  jsme se  vydali na  plánovanou vycházku do  přírody. 
Vzhledem k počasí (bláto) jsme museli naši  trasu upravit. Ale to nám vůbec 
nevadilo, prošli jsme se okolím školy. V parku a na Výletišti jsme pozorovali 
stromy, o kterých jsme si  i povídali. Nakonec jsme došli na školní hřiště, kde 
si děti zahrály různé pohybové hry.  

😊  Vychovatelky ŠD 

• Recitační soutěž 1. stupeň 

V úterý 17. 2. proběhla recitační soutěž žáků 1. stupně. Účast byla opravdu 
hojná a  všichni malí recitátoři  si  zaslouží velkou pochvalu. Zazněly krásné 
a pestré básně – od veselých a hravých až po něžné a zamyšlené. 

Výsledky soutěže: 

Kategorie 1. třída: 

1. místo – Veronika Pišlová 

2. místo – Nela Jabůrková 

3. místo – Nikola Kafková 

Kategorie 2. a 3. třída: 

1. místo – Karolína Jabůrková 

2. místo – Cyril Horák  

3. místo – Natálie Pastorková 

Kategorie 4. a 5. třída: 

1. místo – Klára Horáková 

2. místo – Klára Vlčková 

3. místo – Laura Krkošková 
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Všem oceněným srdečně gratulujeme a  děkujeme všem účinkujícím 
za  odvahu vystoupit před  publikem. Velké poděkování patří také rodičům 
za přípravu dětí. Bylo to moc příjemné literární odpoledne. 

Mgr. Michaela Fižová, vedoucí soutěže

Zprávy ze školky 
LEDEN VE TŘÍDĚ BERUŠEK 

V  novém roce jsme ve třídě přivítali hned tři  nové kamarády. Nové děti 
se brzy adaptovaly a dnes už zvládají odloučení od rodiny, nové prostředí 
a  postupně se  zapojují do  běžných denních aktivit. První lednový týden 
jsme věnovali tématu NOVÝ ROK A  TŘI  KRÁLOVÉ. Děti se  seznámily 
s  lidovou tradicí Tří králů, spolupracovaly při  společných hrách i  tvoření. 
Druhý lednový týden jsme otevřeli nové téma CO DĚLAJÍ – VIDÍ. Společně 
jsme zjišťovali, co všechno můžeme vidět. Povídali jsme si  o  tom, proč 
je zrak důležitý a jak ho chránit. Hráli jsme různé hry s využitím papírových 
brýlí, hry na nevidomého, kterého doprovází vodící pes. Děti po aktivitách 
sdělovaly své dojmy, co jim bylo příjemné, nepříjemné. Třetí týden jsme 
společně s dětmi na základě společně vytvořené myšlenkové mapy vybrali 
téma CO DĚLAJÍ – VIDÍ PTÁKY. 

Velkou motivací bylo sledování web kamery ze záchranné stanice Makov, 
kde jsme mohli pozorovat ptáky v reálném čase. Viděli jsme, jak vypadají, jak 
se pohybují a co jim nejvíce chutná. Děti si z papíru vyrobily sýkorku, stavěly 
hnízda, krmítka, naučily se  novou písničku. Koncem ledna jsme otevřeli 
novou knihu od Hany Primusové Andulka a Andulka. Na  základě příběhů 
jsme s  Andulkou slavily narozeniny, poznali jsme její novou kamarádku, 
ptáčka andulku (která se  také jmenuje Andulka), a  další její kamarády ze 
školky. 

Už teď se těšíme na další nové příběhy. 

Za třídu Berušek Vlasta Holišová a Adriana Ličková 

LEDEN VE TŘÍDĚ SLUNÍČEK 

Když jsme se v novém roce setkali všichni opět ve školce, už jsme se těšili, 
až si povíme, jak jsme prožili Vánoce. Děti si mohly z domu přinést hračku 
nebo  knížku, kterou dostaly od Ježíška, a  představit ji ostatním dětem. 
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Krátce nato jsme oslavovali svátek Tří králů. Děti si vyrobily královské koruny, 
nastrojily se jako králové a donesly dary Ježíškovi, kterému postavily postýlku 
z kostek. Nejvíce se však dětem líbila pohybová hra „Na krále“. 

Na  konci prvního lednového týdne pak děti hlasovaly, jakému tématu 
se  budeme věnovat dále. Rozhodovaly se mezi tím, co je  „chlupaté“ anebo 
„barevné“. A děti si vybraly barvičky. Začínali jsme barvou bílou. Zimní počasí 
s bílým sněhem nám nahrávalo. My jsme se ale rozhodli, že si zkusíme sníh 
vyrobit také sami, a  to takový, který nám neroztaje a můžeme s ním různě 
manipulovat. Vyrobili jsme rovnou tři druhy umělého sněhu, poznávali jejich 
vlastnosti a zároveň je mezi sebou porovnávali. Zjistili jsme, že se  liší nejen 
odstínem bílé barvy, ale také vůní a  schopností držet tvar. Další den jsme 
si hráli s  cukrem a  solí – děti stavěly stavby z  kostek cukru a připravovaly 
pokus k pozorování krystalizace soli a  cukru. Navíc se nám podařilo potkat 
se ve třídě v něčem bílém, mohlo to být oblečení nebo nějaký doplněk. Paní 
kuchařka nám připravila bílé jídlo. 

A z  jednoho týdne s bílou barvou byly týdny dva – děti měly totiž spoustu 
nápadů při evokaci a  chtěly si povídat např. o polárních oblastech s bílými 
ledními medvědy nebo liškami. Od bílých zvířátek jsme se dostali až k bílému 
mléku, se  kterým jsme dělali pokusy. Děti také bavilo přelévat mléko 
do různě velkých a širokých nádob, porovnávat množství. Dotkli jsme se také 
tématu bílých kytiček, které vyrůstají mnohdy ještě ve sněhu. I  když ještě 
nenadešel jejich čas, přesto se nám podařilo proměnit hernu ve sněženkovou 
louku. Děti velmi bavilo tancovat jako sněženkové víly – nastrojené jako víly 
a za doprovodu éterické hudby. Celý týden jsme po obědě četli knihu „Liška 
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Šiška u doktora“, která děti zaujala, a na základě jejich zájmu o  tuto oblast 
jsme i další týden věnovali bílé barvě, tentokrát už třetí. A to byla taky jízda. 
Děti si vytvořily v herně čekárnu a ordinaci a hra na doktora mohla začít. Děti 
se  učily domlouvat se  na  střídání rolí, aby měly zdravotnický personál 
i  pacienty. Nechyběl ani operátor zdravotnické záchranné služby. Mimo to 
jsme si povídali také o bílých zubech, kostech a očích. Děti si zkoušely čištění 
zubů na velkém modelu, lepily vatové tyčinky na černý papír do podoby kostry 
a  také si  vyzkoušely chodit jako nevidomí lidé za  doprovodu vodícího psa 
s pomocí bílé hole. Byl to zkrátka měsíc plný různorodých činností. 

S koncem měsíce se loučíme s bílou barvou a těšíme se na barvy další! 

Za třídu Sluníček Markéta Schrammová, Renáta Šťastná a Eliška Jančálková 

LEDEN VE TŘÍDĚ ŽABIČEK 

Nový rok jsme zahájili rozhovory o tom, jak jsme prožili vánoční svátky a co 
nového nás  v  roce 2026  čeká. Děti pomocí kostek hlasovaly, co nového 
se chtějí dozvědět o rybách, hadech, ptácích nebo hmyzu. Hlasování dopadlo 
takto: 1. místo RYBY, 2. místo PTÁCI, 3. místo HMYZ, 4. místo HADI. 

Hledali jsme odpovědi na  otázky: „Co žije ve vodě?“ Odpovědi dětí: ryby, 
chobotnice, velryba, hvězdice, medúza, delfín, žralok, kreveta, mušle, mořský 
koník…  

„Kam putuje kapka vody?“ Odpovědi dětí: do kanálu, do umyvadla, do moře, 
do  řeky, do  čističky, do  země… V  odpoledních hodinách měly děti možnost 
tvořit a plnit činnosti spojené s knihou „Lili, víla z tůňky“, kterou nám přinesla 
Lujzička. 

V  tělocvičně jsme cvičili na  kruzích, porovnávali své síly při  šplhání po  tyči, 
trénovali přihrávky s míčem, osvojovali si novou pohybovou hru NA ŽRALOKA. 
Venku jsme si  užívali lednové počasí: sportovali jsme a malovali do  sněhu 
potravinářskými barvami. Už se těšíme, co nám přinese únorové počasí. 

Lednové perličky: 

Dítě: Paní učitelko, já jsem zapojila mozek, ale už si nevzpomínám. Jen když 
zavřu oči. 

Paní učitelka: S čím doma pomáháš? Dítě: Nosím tatínkovi pivo. 
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Dítě: Maminka má dneska narozeniny a já jsem jí omylem zapomněl nakreslit 
obrázek. 

U hraní pexesa se dítě ptá: Paní učitelko, vy dneska nebudete pracovat? Vy 
si budete jenom hrát? 

Za třídu Žabiček Nicole Smutková, Silvie Bielová a Iveta Lahresová 

LEDEN VE TŘÍDĚ RYBIČEK 

Po Vánocích jsme se opět vesele sešli ve školce. Děti s radostí vyprávěly, co 
všechno dostaly od Ježíška. První týden jsme navázali na Tři krále. Děti zjistily, 
jak se  králové jmenovaly a  co donesli Ježíškovi za dary. Poté si děti mohly 
nazdobit a  namalovat i  své koruny, zpívaly a  zdramatizovaly příchod králů 
do Betléma. 

Další týden jsme se společně domluvili, že si budeme povídat o našich očích, 
brýlích, uších… Děti mohly poznávat se  zavázanýma očima kamaráda, 
předmět v  ruce, postavit z  legových kostek komín, z  dálky rozeznat jedním 
okem obrázek, jak u  očního. Zjistit, jakou barvu očí můžeme mít a  na  co 
vlastně brýle některým lidem slouží. 

Dále jsme se věnovali hmatu. Děti si mohly hmatem najít ukryté předměty ve 
fazolích, vyzkoušet, co je teplé a co studené. V dalším týdnu nás čekala chuť 
a  čich. Nesmělo chybět rozlišování vůní. Společně jsme si  vůně rozdělili 
na voňavé – jako byla skořice, éterické olejíčky, levandule, voňavka, kokosový 
krém, čaj, mandarinka. A na  ty, které nám voněly zase méně – zrnková káva, 
sušené bylinky. A protože náš čich je spojen s chutí, děti zjistily, jaké máme 
na  jazyku chutě. Rozeznávaly, zda je  to sladké, hořké, kyselé nebo  slané. Ve 
sněhovém počasí si  děti vyzkoušely jízdu na  lopatách, udělat do  sněhu 
andělíčky nebo si společnými silami postavit sněhuláka. 

Za třídu Rybiček Martina Baarová a Markéta Šislerová 

KURZ PRVNÍ POMOCI 

V  úterý 3. 2. 2026  nás  ve školce navštívil záchranář z  Opavy. Děti měly 
možnost vyzkoušet si  práci s  obvazem, seznámit se  s  prvky první pomoci 
a  také se  sanitkou, kterou si  mohly prohlédnout a  vyzkoušet si  spuštění 
houkaček. 

Děkujeme za návštěvu. 
Za kolektiv MŠ Adriana Ličková
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Toulky kunínskou minulostí 
BALON NAD KUNÍNEM 1786 

„12. tohoto měsíce odpoledne také zde s velkým úspěchem, nehledě na nepříznivé 
počasí, vystoupal do  výše první vzdušný balón v  zemi, a  to v  zahradě hrabat 
Dietrichsteinů v  Židlochovicích a  přibližně za  dvě minuty zmizel přihlížejícím 
z dohledu. Očitými svědky toho byli mezi mnoha dalšími paní kněžna Piccolomini, 
která uvolnila balón přeřezáním lana, na  kterém byl upevněn, neapolský 
zplnomocněný ministr markýz Somma, zdejší zemský pan gubernátor a jeho paní 
manželka, dále hejtman Laudonova pluku pan hrabě Canal, kteří nad tím všichni 
cítili výjimečné potěšení. Co při  tom ale ještě bylo zejména pozoruhodné, je, že 
hořící vzduch připravila a tím balón naplnila samotná hraběnka z Dietrichsteinu, 
manželka pana nejvyššího štolby. Na něm se nacházel připevněn lístek, napsaný 
v německém a českém jazyce, který sliboval každému, kdo balón nebo oznámení 
místa a hodiny, kde přistál k zemi, přinese zpět, dobrou odměnu.“ 
Zpráva Brněnských novin ze září roku 1784 byla pouze jednou z mnoha, které 
v  poslední době plnily stránky tehdejších listů. Smělý let bratří Josepha 
a Étienna Montgolfierových, uskutečněný poprvé na veřejnosti 5. června 1783, 
byl zopakován před zraky desetitisíců Pařížanů, krále a celého francouzského 
dvora. 19. září vystoupal do oblak modrý koráb se zlatými královskými znaky, 
na jehož gondole za neutuchajícího jásotu stoupali také první pasažéři: beran, 
kohout a kachna. 

A 21. listopadu do překrásně vyzdobeného koše montgolfiéry již nastoupili 
první lidé: ředitel královského muzea François Pilatre de Rozier a  baron 
François Laurent d’Arlandes. Předcházela prudká srážka se samotným králem, 
který v  obavě o  životy kavalírů navrhnul, aby jako první letěli dva zločinci, 
odsouzení na smrt. Rozier však krále přesvědčil, že tak ušlechtilý a historický 
krok mohou podniknout pouze šlechtici. A tak ve dvě hodiny odpoledne mohl 
vydat slavný povel:  „Lachez tout!“ – „Pustit vše!“  a balón s prvními lidskými 
pasažéry se za zvuků fanfár a obrovského potlesku přihlížejících majestátně 
vznesl k nebi. Po přistání nadšení Pařížané z odvážných cestovatelů radostí 
doslova roztrhali šaty, prý na  památku. Morava na  sebe dlouho čekat 
nenechala. 

V pondělí po Velikonocích, 17. dubna 1786  se  stal zámek v Kuníně, vzápětí 
po  Židlochovicích, svědkem druhého pokusu o  vypuštění horkovzdušného 
balónu na Moravě. Manžel mladé majitelky zámku Marie Walburgy, hrabě 
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Klement Alois z Truchsess-Waldburg-Zeilu zde nechal přivézt papírový balón 
až z Německa. 

Tento den se odpoledne u zámku shromáždilo velké množství lidu a hrabě 
pojal plán vypustit balón v  nedaleké zahradě v  samé blízkosti zámku 
a přilehlého dvora. Vál však nepříznivý vítr. Balón – vlastně jeho plášť – byl 
na  několika místech potrhán. Tak silné byly poryvy větru. Hrabě se  však 
nehodlal vzdát a připravit publikum o nevšední zážitek. Balón nechal slepit 
a pokus o vzlet několikrát opakovat. Po všech dalších neúspěšných pokusech 
nakonec přesunul poslední dějství do  samé blízkosti panského dvora. Jeho 
budovy měly utlumit nárazy větru, balón skutečně vzlétl, vzdušný koráb však 
narazil do blízkého stromu a stříšky nad vraty do průjezdu. 

Došlo ke vznícení balónu a následnému požáru dvora. Rychle se  šířící oheň 
zachvátil obydlí zámeckých úředníků, zámeckého kaplana, sýpky a  další 
hospodářské stavení, při  požáru uhořela řada hospodářských zvířat. Pouze 
s  velkým úsilím se  podařilo zamezit tomu, aby oheň přeskočil na  budovu 
nedalekého zámku. 

Zprávu o vzletu balónu přinesly rovněž Pressburger Zeitung ve vydání ze 7. 
června 1786: „Pan hrabě z  Truchsess-Zeilu, který má za  manželku jedinou 
dědičku pana hraběte Xavera Harracha a tímto sňatkem přišel k držení značných 
panství na Moravě, zde chtěl před nějakou dobou nechat vystoupat horkovzdušný 
balón plněný vinným lihem; ale balón dříve, než dosáhl své určené výšky, praskl 
a  zapálil vrchnostenskou stodolu a  několik selských domů, čímž panu hraběti 
vznikla škoda mnoha tisíc zlatých.“ 

Život jako román: manželství Walburgy a  jejího muže Klementa Aloise bylo 
uzavřeno z  lásky. Slavná spisovatelka Sophie la Roche, která později roku 
1796  Walburgu osobně poznala během její návštěvy Německa, v  dopise 
příteli hovoří o jejím nešťastném manželství z lásky, smrti její dcery, o tom, jak 
hraběnka onemocněla na  své duši, oddělila se  od svého manžela, který 
odvedl posledního syna do Zeilu ve Švábsku, a hraběnka pak nakonec nalezla 
útěchu a  klid u  Moravských bratří (spisovatelka připomíná, že na  panství 
hraběnky je kolébka ochranovských obcí) a  smysl svého života ve zřizování 
škol. Manželství Marie Walburgy a Klementa Aloise se rozpadlo v roce 1788. 
Se svou manželkou se  již nikdy nesetkal. Mladá a opuštěná žena se naplno 
začala věnovat svému filantropickému úsilí. Zde na zámku v Kuníně se začal 
psát neuvěřitelný, silný příběh ženy, kterou nazvali první dámou Moravy....
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Vzlet horkovzdušného balonu (1783)

Marie Walburga, hraběnka 
z Truchsess-Waldburg-Zeilu

Klement Alois hrabě  
Truchsess-Waldburg-Zeilu

PhDr. Jaroslav  Zezulčík
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TriaCamp 2026 – léto plné pohybu, radosti a fotbalu 
Hledáte pro  své dítě smysluplný program na  letní prázdniny? TriaCamp 
je  fotbalový kemp zaměřený na  rozvoj dětí nejen po  sportovní, ale 
i osobnostní stránce. 

Během pěti dnů děti absolvují moderně vedené tréninky zaměřené 
na  techniku, herní myšlení, koordinaci i  rychlost. Součástí programu jsou 
také hry, soutěže a týmové aktivity, které podporují spolupráci. 

Kemp je určen pro kluky i holky ročníků 2011–2018. 

Tréninky probíhají v menších skupinách s větším počtem trenérů, aby měl 
každý hráč dostatek individuální pozornosti. Připraven je také speciální blok 
pro brankáře. 

Pro  děti je  zajištěn kompletní servis – každodenní program od 
7:30  do  15:30, stravování (snídaně, oběd, svačiny i  pitný režim) a  v  ceně 
je také tréninkový set. 

Místo konání v roce 2026: 

Odry | Nový Jičín | Kopřivnice | Hranice | Stará Bělá | Frýdlant nad Ostravicí | 
Velká Bystřice 

Více informací a online přihlášky naleznete na: www.triacamp.cz



45



46



47

Obecní úřad Kunín
www.kunin.cz,  www.facebook.com/ObecKunin 

Úřední hodiny obecního úřadu: 
Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 
Středa		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 

Bankovní účet obce a variabilní symboly poplatků: 
Číslo účtu obce: 	 	 	 	 	 	 	 	 1760145389/0800 
Variabilní symboly: 		 	 	 	 	 	 poplatek komunálního odpadu 	 1345 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 poplatek za psa 		 	 	 	 	 	 	 	 	 1341 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 nájem pozemku 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2131 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 stočné 		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 2321 

Starostka:	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Markéta Kuběnová	 	 	 	 774 703 558 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 starosta@kunin.cz  

Místostarostka: 		 	 	 	 	 	 	 	 Bohuslava Vavříková 		 	 608 551 806 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 mistostarosta@kunin.cz 

Sekretariát/pokladna:	 	 	 	 	 sekretariat@kunin.cz       556 749 342 

Účetní:		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 ucetni@kunin.cz              556 749 326 

Podatelna/e-podatelna/	 	 	 	 podatelna@kunin.cz	 	 	 556 731 046	 	  
evidence obyvatel:	 	 	 	 	 	 	 evidence@kunin.cz		 	 	 556 731 046 
 
Životní prostředí:	 	 	 	 	 	 	 	 gajdosova@kunin.cz	 	   556 731 043		 	 	 	 	
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	           	 	 	 	 	 	 	 	 	  
Knihovna:	 	 	 	 	 	 	 	 	    knihovnakunin@seznam.cz  721 459 505		 	 	 	  

Výpůjční doba Obecní knihovny: 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Pondělí 	 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Středa 		 	 8:00 – 11:00		 	 12:00 – 17:00 

Stavební úřad  Kunín: 
Ke dni 1.  ledna 2025 došlo ke zrušení STAVEBNÍHO ÚŘADU v Suchdole nad 
Odrou – tudíž i  našeho pracoviště v  Kuníně. Stavební agenda je přesunuta 
do Nového Jičína.
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